Université M. Badji Annaba Faculté de Médecine Médecine 17 Année
BIOSTATISTIQUES EMD 1, DUREE : 1H 30 07 MARS 2018

Examen a OSC

" Exercice 1 Un industriel obtient un financement pour le développement d une using de
médicaments avec 12 lignes de production ; 03 de fabrication japonaise, 04 de fabrication
allemande, Les lignes de production restanies sont fabriquées en inde

Les lignes japonaises ont 90% de chance de ne pas étre défectueuses, tandis que les allemande
ont 80% de chance de ne pas étre défectueuses, et 75% des lignes de production fabriqués on
inde ne sont pas défectueuse

On demande :

1. la probabilité pour qu’une ligne choisie au hasard parmi 12 ne soit pas défectueuse :
A) 0,4917 ; B) 0,8040

C) 0,8042 ;D) 0.6792

2. la probabilité pour qu une ligne de production non défectueuse soil de fabrication
Jjaponaise :

A) 0.2798 ; B) 0,4577
C) 0,3313 ; D) 0,4576

3. la probabilité pour qu’une ligne défectueuse soil fabriquée en inde :

40 B) 0.5340
C)0,5312 , D) 05319

Exercice 2 Une urne contient 4 boules portant le nombre « a » el S boules portant le
nombre « a — 1 » (@€ N), On tire au hasard 3 boules de de celte urne, soit X la variable

aléatoire qui lie chaque tirage & la somme des nombres apparus sur les boules tirés.
Déterminer la loi de probabilité et calculer ;

1. L’espérance mathématique en fonction de a :

GEX) =3a-= ,ﬂﬂE@)=3a—§;QEUO=2a—3,IUEG)=2a-£
3 L 3 3

2. La valeur de a tel que IE(X) = 353- :

Ha=7 :Bla=4 ;Cla=2 :Dja=3
3. Le couple variance V(X) et 8(X) ['écart type de X est :

4 (VO0;800) = (g; ﬁ) B (V0 50) = (533)
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Exercice 3 Soit X une variable aléatoire continue. On sait que pour caractériser X nous lui
associons une densité de probabilité f.Si on donne la fonction numérique f suivante définie

comme suit :
0 x € |-, —a]
3

£lx) = —z-x2 x € ]—a,al

0

x € [a, +oof

On demande ;

1. Lavaleur de & qui convient pour que f puisse représenter une densité de probabilité
pour X estégale a .

Hok=-1 ;Bg=2 ;Oa=
2. P(X=-0.5)égalea:

c,J,. XD)(R =1

(SRR

X 4) 05625 ; B 0,4375 ; C)0,5077 ;D)0,5078

3. L'espérance mathématique de X esl :

A) E(X) :% ;B) EX) =2 ,C) EX) =§ XDEX) =0
Exercice 4
En moyenne, un étudiant sur 20 est daltonien
Calculer :
1. La probabilité qu'il y a deux dans une classe de 25 étudiants est :
A)0,2312 ; B) 0,2304 ; C)0,2306 ; D) 0,2305

2. Laprobabilité qu’il a aux moins deux dans une classe de 25 étudiants est :
A) 0,1271 :B)0,6424 ,;C)03576 ;D)0,8729

3. Lavariance V(X) est égale a .
4) 1.25 ;B)1,24 -C)1.1875X D) 0,1874

Exercice 5

Dans une usine de 200 employés, le nombre moyen d’accidents par ans est 5. Le nombre
d’accidents suit une loi de Poison.
1. Laloi de probabilité de X ici est :
A4) X suit P(\5) ; B) X suit P(5;/200)
C) X suit P(200;5) X; D) X suit P(5)

2. Il aplus de 6 accidents au cours de | ‘année :
A) 0,3840 YB) 0,2378 () 0,7622 ;D) 0,7621
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Exercice 6

D) Quelle sont les propositions correctes .

1)
XA)P(A/B):l—n»(A/B) - B)P(A/B)=1-P(A/B)

C)P(A/B)=1-P(A/B) :D)P(A/B)=1-P(ANB)
2)

X4)P(A/B) = 1-P(4/B)

C)PA/B) =1+P(A/B)

:BPA/B)=1-P(A/B)
-D)P(A/B) = 1-P(4/B)
3)

4)P(AnB)=P(4) — P(ANB)
X O P(AnB) =P(B)—P(ANB)

:B) P(AnB) =P(B)—P(4nB)
;D) P(AnB) =P(A)+P(ANB)

4) Deux événemenis A et B sonl dits indépendants lorsque :

A) P(A N B) = P(A) + P(B) :B) P(ANB) = P(A)P(B)

C)P(ANB) =0 D P(ANB) =P(4) - P(B)

II) Parmi les propriétés suivantes de CF indiquer celle qui est correcle .

4)cE=Cck, X B)CP =CP_, +Ch;

C) cP=Cc2' +CP7} ;D)CP =CP_ +CP7!

IID) Soit X une variable aléatoire continue qui suit une loi uniforme, la variance ici

est:
(b—a)? (a+b)? _ n?-1 _n?
S ovmn="2 Dvw =g

)<A) ViXy=~—(— " B)V(X)=—
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